Koélko z Dirichleta

1. W tréjkacie réwnobocznym o boku 12 dane jest 300 punktéw. Pokazac¢, ze pewne trzy z
nich tworza tréjkat (by¢ moze zdegenerowany) o obwodzie co najwyzej 3.

2. W kwadracie o boku 4 danych jest 17 punktow. Pokazaé, ze istnieja wsrdd nich dwa
odlegle o co najwyzej v/2.

3. Dane sa ciagi liczb (x1, 29, ... ,x7) oraz (y1,%2,... ,yr), takie ze dla kazdego i zachodzi:

Pokaza¢, ze istnieja indeksy k,[ ze zachodzi |z — x| + |yk — | < 3.
4. Dany jest pieciokat ABC DFE, ktérego wierzchotki umieszczone sa w punktach kratowych.
Pokaza¢, ze we wnetrznu lub na boku pieciokata istnieje jeszcze co najmniej jeden rézny od

wierzchotkéw punkt kratowy.

5. Pani Macias (zwana w niektérych kregach Fredkiem), jak zawsze przed lekcja polskiego,
pragnie uszczedliwié $wiat. Swiat za$ jest sfera o promieniu 1, a pani Macias uszczedliwia go
poprzez swe czarujace spojrzenie z dowolnego punktu przestrzeni poza kula (widzi tylko te czesé
sfery, ktéra nie jest zaslaniana przez inna czesé sfery). Ile razy, co najmniej, pani Macias musi
spojrzec, aby uszczesliwi¢ wszystkich swych potencjalnych uczniéow?

6. Ze zbioru liczb od 1 do 100 wybrano 26 liczb. Pokazaé, ze sposrod tych 26 da sie wybrac
niepusty podzbidr o iloczynie bedacym kwadratem liczby catkowite;j.

7. W Ksiestwie Hofmanskim jest 6 pomnikéw Gozera Wielkiego. Pomiedzy kazdymi dwoma
istnieje bezposrednie potaczenie obstugiwane przez dokladnie jednego z dwéch przewoznikow.
Pokazaé, ze istnieja 3 pomniki, pomiedzy ktérymi potaczenia obstuguje ten sam przewoznik.

8. Dzieki UE Ksiestwo Hofmanskie dostato dotacje i zwiekszyto liczbe pomnikéw do 66 zas
liczbe przewoznikow do 4. Pokazaé, ze réwniez w tym przypadku teza zadania 7 jest spetniona.



